YTBEPXIAIO

3apanue 1 (10 6ans10B)
Coenunenue 3neMeHTa J ¢ XJIOPOM COIEPKUT 66,2% xnopa 1o macce. Ompe-
IEIHUTE COCTaB MOJIEKYJIBI 3TOrO COequHeHMs. [IpeIIoMoKUTe THIT THOPUIHU3aINH
aToMa J B JaHHOM MOJIEKYJIe U €€ IIPOCTPAHCTBEHHYIO KOHDUTYPALIHIO.

Pemenune
CoenvHeHNEe HEM3BECTHOTO AIEMEHTa ¢ XJ1opoM umeeT popmyay ICly. [Tycts
OTHOCHTENBHAS aTOMHas Macca 31eMeHTa paBHa M.
Torma w(Cl)=35,5+x/ (M + 35,5 « x) = 0,662
Pemaem u nmomywaem M= 18,125+x
Omnpenensem maccy aroma M mogbopowm:

x=1 M=18,125 x=2 M= 36,25
%=3 M= 54,325 x=4 M= 72,5
&=5 M= 90,625 =0 M= 108,03

EnuncTBEeHHOE pa3yMHOE COYETaHHE MAacChl M BAJIEHTHOCTH — 3TO YETHIpeX-
BaneHTHBIN repmanmit (A (Ge) = 72,59). Uccnemyemoe coeIMHEHHE — TETPAXIOPH
repmanus GeCly.

MO3KHO 110 aHAJIOTHH C YIIIEPOIOM IIPEAIOIOKHATE SP>-THOPUIM3AIUIO aTOMa
repMaHus ¥ TeTpasApUYecKyro CTpYKTypy MoneKynsl GeCls.

3a cocTaBiieHHe anredpauyeckoro ypasHeHus — 2 6amna
3a noxbop pemenus — 6 6aUIOB (32 KaXKIYIO IPOBEPEHHYIO BAIEHTHOCTH)
3a IpeanonoKeHre 0 THOPHIN3aMK U CTPYKType — 2 Oanna (o 1 6amry)

3aganue 2 (13 6annoB)

Cmecs AgNO;s; u Mn(NOs)2+6 H,O maccoit 12,01 r nmpokammmu npu 500°C.
TBepablit 0CTaTOK MOCIIE IPOKATMBAHMS 00padoTany CONIHOMN KHUCIOTOH, IIPU 3TOM
oOpazoBanuck 0JIeTHO-PO30BBIM PacTBOP A, YepHEIH ocanok B u Bermemmtocs 0,732
1 (upu 25°C u 1 at™) xenro-3eneHoro rasa. Onpenenure coctas A u B, a Takxe
Maccy ocanxa B.

Pemenne
IIpu mpokanvBaHUKM CMECH HUTPATOB MIPOTEKAIOT PEAKI[UU PAa3JI0KEHHS:
AgNO; —> 2 Ag + 2 NO,T + 0,7 (1)
Mn(NO3)+6 H,O — MnO; + 2 NO,T + 6 H,OT 2)

TBeparIit OcTaTOK MOCHe NpOKaIMBaHUA — cMech cepedpa u MnO;



MnO, + 4 HCl — MnCl; + CLT + 2 H,O (3)

Taxum obpazom, A — 310 pactBop MnCls, a gepHsIt ocanok B — cepebpo, kotopoe
HE pearupyeT ¢ COJIHOM KHUCIOTOM. JKenTo-3eneHslil ras — 310 XJiop

v(Cl) =pV / (RT) = 101325 » 0,732:1073 / (8,314 « 298) = 0,03 Mors

V(Nh‘lOg’) = V(Clz) = V(MII(NO3)2*6H20) = 0,03 MOIJIb, m(Mn(NO3)2*6H20) = 0,03
+287=8,61r

m(AgNO;)=12,01 -8,61 =341, v(AgNO;)=3,4/170 = 0,02 mois

v(Ag) = 0,02 mons, m(Ag)=0,02+108=2,16T

Otget: 2,16 T Ag.

3a peakuuu 1,2 u 3 —no 2 6amna. Utoro 6 6amios
3a coctaB A u B o 1 6amty. HMroro 2 6amia

3a pacyeT KOJIHYECTBa BelecTBa Xjiopa — 2 Gamnma.
3a pacyeT Macchl KpucTaoruaparta — 1 6amr.

3a pacueT Macchl HUTpara cepedpa — 1 Gan.

3a pacueT Macchl cepebpa — 1 Gamn

3apanue3 (12 6annoB)

Hemnonumepusanyell NonuMepHOro MaTepuaia MoiaydeH MOHOMED, MMOCIeN0-
BaTENBEHOM 00paboTKOM KOTOPOrO XJIIOPOBOZOPOIOM, BOAHEIM PACTBOPOM IHIPOK-
CH/Ia HAaTPHUs, OKHCIEHHUEM CEPHOKUCIBIM PACTBOPOM IIepMaHraHaTa Kaius, GpoMu-
POBaHMEM B IIPUCYTCTBUHU KaTalU3aTopa, B3aNMOAEHCTBHEM C U30BITKOM aMMHaKa
NOTy4€eH ITTHIKH (aMUHOYKCYCHasI KUCIoTa). [IpuBenTe ypaBHEHHS BCEX XUMUYe-
CKHX peaKIliii, HA30BHUTE BCE OpraHUYECKUE BELECTBA.

Pemenne
(~CH,-CHCI-), —> n CH,=CHClI (1)
[IOJIMBUHUIXIOPUL
CH,=CHCI + HCl — CH;-CHCl;, (2)
XJIOP3TEH (XJIOPBUHUN)
CH;-CHCL, + 2 NaOH;0z —> CH3-CH=0 + 2 NaCl + H,0 3)

1,1-guxnopatas

5 CH;-CH=0 + 2 KMnQ; +3 H,SO; —

STaHATH —> 5 CH;-COOH +K,SO4 +2 MnSO4 +3 H,O  (4)
CH3-COOH + Br; (Pypacs) —>BrCH»-COOH + HBr (%)
STaHOBAs KUCIIOTA

BrCH,-COOH + 2 NH; — NH,CH,-COOH + NH4Br (6)

6pOM3TaHOBaH KHCJIOTa



3a Kaxayro peakiuro mo 1 6amry — uroro 6 6amnos
3a Kaxmoe Ha3BaHue no 1 6aury — uToro 6 6amnos

3ananue 4 (13 6an10B)

Coenunenue A (dpopmyna C;HgO,) nmoxo pacteopsAeTcs B BOAE, HO XOPOIIO
pacTBopseTca B BOOHOM pacTBOpe T'MIPOKCHAA HaTpus ¢ obpa3zoBanueM coiu b
(popmyna C;Hs0,Na). B pesynsrate B3aumoneicTBus A ¢ OpoMHOM BOAOH OBLIO
BEIJIEJIEHO coerHenne B, B xoTopoM MaccoBas foinsg OpomMa coctasuseT 64,0%. I[Ipu
BOCCTaHOBIIEHUM COENMHEHMS A BOAOPOAOM Ha IIAaTHHOBOM KaTalH3aTope IIpH
20°C nony4dero coeaurerue I'. Ilpoananusupyiite BO3MOXHOE CTPOSHHE BEILIECTBA

A. YcraHoBuTe CTpYKTypHEIe GopMynEl BelecTB A, B, B u I', HazosuTe ux u npu-
BEJIUTE BCE XMMHYECKHE pPEaKIIHH.

Pemenne
A —apoMaTHIecKoe COeIMHEHHUE, B KOTOPOM MMEETCs KapOOKCUIbHAs IPyIIIIa
WK GeHoNBHBIA ruapokcui. C GpoMHOM BOIOM B peaKIuIo 3aMeIeHHs IIpX 00bId-
HBIX YCIIOBHSX U3 apOMaTHUYECKHX COSOUHEHUH BCTYIIAIOT TONBKO (PEHOI, aHUIHUH
WIIA UX CONK. 3HAYMT, BEMECTBO b — HaTpueBas collb 3aMelleHHOro GeHomna, B Ko-
TOPOM IIPHCYTCTRYyeT ankaeruanas rpynna CsHy(ONa)CH=0

IIycte mponyxt B3auMozelicTBus A ¢ OpoMHOM Bomod sBiseTcs TpuOpoM-
IIPOM3BOINHBIM. Y4YTEeM, YTO albJeruiHas TCpylla OKHcIseTcs OpoMoM B Kap-

OOKCHIIBHYIO, TOTAa IpoayKT uMeeT hopmyiny C¢HBr;(OH)COOH. Beraucium mMac-
COBYIO OO0 GpoMa B HeM:

240 /375 = 0,64, 9T0 COOTBETCTBYET yCIOBUIO. TO ecTh Npy OpOMUPOBaHUU IIOTY-
YEeHO TPHUOPOMIIPOM3BOIHOE.

CJIGI[OB&TEHBHO, AIbACTHOHASA I'PYIIIA pacIiojiarajiachk B Menma-IIOJI0XKEHHNH K
THOPOKCHITY.
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BemectBo A — M-rHAPOKCUOEH3ATBIETH I,

BemectBo b — Hatpuesas cons m-ruapoxcubenszanpaeruaa (m-hopMundeHoKCHI
HaTpus).

Bemectso B — 2,4,6-Tprbpom-3-runpokcrbeH30HHas KHCIOTA.

BemectBo I' — 3-ruapoKcHOEH3MIOBEI# CIIHPT

3a aHamu3 CTPYKTYDHI (apOMAaTHYECKOE KOJBII0, (DEHON WIH aHWIUH, Mema-TIolo-
XKEHHUE 3aMecTuTens) — 3 6aia

3a NpoBepKy MaccoBO# monm Opoma — 2 Gajura

3a peaxuuu 1 u 3 no 1 6amty — uroro 2 6amta

3a peakuuio 2 — 2 6amna

3a Kaxx1oe Ha3Banue no 1 6amry — utoro 4 Gamna

3apanme 5 (12 6ans0B)
1. Pacmonoxute pacTBOPHI CIELYIOLIMX BEIIECTB ¢ KoHUeHTpanuei 0,1 Moas/1 B
PSAI IO YBETHYEHHUIO BelIUUMHE! ux pH: A) ammuak, b) Metunamun, B) xmopug me-
TUIaMMORU, ) rugpoxcun Hatpud.(4 6aia)

2. Cmemanu 1 Monb a30Ta ¥ 3 MOJIb BOJOPOZA, CMECH IIPOIYCTHIIN HaJ KaTalnu3a-
TOPOM B COOTBETCTBYIOIIMX YCIOBHSX. Brixon peaxkuwu cocrasmi 18%. Ompexe-
nHUTe 00BEMHYIO OO0 aMMUaKa B PaBHOBECHOM CMECH IOC/Ie OKOHYAHHMS PeaKIUu
(oTBET OKpYTIIHTE 10 LENBIX).(2 6asuIa)

A) 8% B) 10% B) 12% I 14%

3. JlMnentyn oCTPOEH U3 OCTaTKOB aMUHOYKCYCHOM M 0-aMHHOIIPOIIaHOBOM KHC-
JI0T. BEIUMCIHTE MacCOBYIO OO a30Ta B 3TOM Aunentune B % (0TBET OKpyTIUTe
IO LeJBIX).(2 6aJia)

A) 15% B) 17% B) 19% I 21%

4. @opmyna HabTaIMHA BEINVITUT CIEOYIOIIUM 00pazoM.
CKONBKO CYIIECTBYET HM30OMEPHBIX MeTHIHA(DTATUHOB? (2
0aJia)

A)l b)2 B)3 N4
5. Kakoe coenuHeHue He Mmoxcem 00paz0BaThCA NIPH B3aWMOAEHCTBUMM HOma u
xnopa?(2 6annaa)

A)ICl B) ICl; B) I,Cl T) LClg

Ortsetsl: 1) BABI', 2) 10%, 3) 19%, 4) B, 5) B



